Formulaire sur les chPle.xe.s

1 Définition

La forme algébrique d'un nombre com- A
1 Y M
plexe z est de la forme : b .
z=a+ib avec (a;b) € R? r E
La partie réellede z: Re(z) =a 5‘ o E
La partie imaginaire de z : Im(z) = b > L >
a partie imaginaire de z : Im(z) 5= L

Le modulede z : |z| = Va2 + b?

2 Conjugué

Le conjugué d"un nombre complexe z est noté z =a —ib,.

Pour tout z complexe, ona: zz = |z|?

z+z/ =z+7 , 3
z+z=2Re(z) , z-—z=2ilm(z)

zréelalors: z=2z , zimaginaire puralors: z+2z =0

3 Second degré

Equation du second degré a coefficients réels dans C

az? +bz+c=0 ona: A=Db*—4ac

—b+ VA
A > 0 2 racines réelles : bZa\/_
A =0 1 racine double : _—b

2a

—bxiv-A

A <0 2racines complexes conjuguées : o

4 Forme trigonométrique

La forme trigonométrique et exponentielle d'un nombre complexe z (z # 0) est
de la forme :

z=r(cos@) +isinf) et z=re?

avec r=|z| =+Va?+b> et arg(z)=0 [271]

a .
cosf = — et sinf = -
r r

=g

|z2'| = |z] |2'| et arg(zZ') =arg(z)+arg(z’) [27]

o o ;7T
Onalesrelations: i=¢'2 et

2" = [2[" et

= ||ZZ/|| et arg (;) =arg(z) —arg(z') [27]

arg(z") = n arg(z) [27]

7

formule de Moivre : z" = 1" (cos nf + isinnf) = r"e'"™

i0 —i0 i0 —if
, e’ +e ) e’ —e
formule d’Euler: cos = —— et sinf = ————
2 2i
Siz=re? alors z=re? 1 = le_ie
Va
z r

5 Vecteur, alignement et orthogonalité

Soit les point A, B, Cet D, on a:

AB
—r = ZD — Z
. (AB,CD):arg< D C>
ZB — ZA
— —g . . Zn — Z
e AB et CD sont colinéaires < D CeRr
ZB — ZA
- ZD — ZC

—
e AB etCD orthogonaux < imaginaire pur.

ZB — ZA

— —
e z— =z —zp alors AB = |zg —za| et (u ,AB ) = arg(zg —za)
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